

金湘军任山西省代省长

新华社太原12月30日电 山西省第十三届人民代表大会常务委员会第三十九次会议12月30日决定,接受蓝佛安辞去山西省省长职务的请求,任命金湘军为山西省副省长、代理省长。



12月30日,嘉宾为故宫博物院北院区项目培土奠基。新华社发

故宫博物院北院区项目开工

新华社北京12月30日电(记者王鹏、施雨岑)为弘扬中华优秀传统文化,推动文化和旅游融合发展,加强故宫世界文化遗产及馆藏文物的保护、研究和传承利用,促进博物馆事业高质量发展,故宫博物院北院区项目30日在京开工。

据介绍,故宫博物院北院区项目位于北京市海淀区,建筑面积10

万余平方米,将是一座集文物展示、修复、保存和文化传播、观众服务等功能于一体的现代化博物馆。

“北院区的建成,将有助于故宫古建筑空间腾退和修复保护、有效缓解大型珍贵文物科学保护和展示利用问题,为故宫博物院提供新的发展空间,为广大观众提供更加优质的参观服务和文化体验。”

文化和旅游部党组书记、部长胡和平说。

故宫博物院院长王旭东表示,将扎实做好北院区未来的整体发展规划,统筹协调故宫博物院本院与北院区的关系,真实完整地保护和负责任地传承弘扬故宫承载的中华优秀传统文化,满足人民日益增长的精神文化需求。

新修订的野生动物保护法将于明年5月1日起施行

新华社北京12月30日电(记者高敬、严赋憬)2022年12月30日,十三届全国人大常委会第三十八次会议表决通过了修订后的野生动物保护法,将于2023年5月1日起施行。

全国人大常委会法工委经济室主任岳仲明介绍,现行野生动物保护法于1988年制定,2004年、2009年和2018年三次修正,2016年进行了修订。现行法律对加强野生动物及其栖息地保护和拯救繁育工作、维护生物多样性、推进生态文明建设发挥了重要作用。

修订后的野生动物保护法加强对野生动物栖息地的保护,并细化野生动物种群调控措施。

岳仲明介绍,随着我国生态环境持续改善,野生动物种群得到有效恢复,一些地方野猪等野生动物泛滥成灾,危害群众人身财产安全和农牧生产。

对此,法律规定:一是县级以上人民政府野生动物保护主管部门根据野生动物及其栖息地调查、监测和评估情况,对种群数量明显超过环境容量的物种,可以采取迁地保护、猎捕等种群调控措施,对种群调控猎捕的野生动物按照国家有关规定进行处理和综合利用;同时明确根据实际情况和需要建设隔离防护设施、设置安全警示标志等,预防野生动物可能造成的危害。二是将中央财政对致害防控的补助范围由国家重点保护野生动物扩大到其他致害严重的陆生野生动物。

动物。三是在野生动物危及人身安全的紧急情况下,采取措施而造成野生动物损害的,依法不承担法律责任。

法律明确禁止食用国家重点保护野生动物和国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物以及其他陆生野生动物,禁止以食用为目的猎捕、交易、运输在野外环境自然生长繁殖的陆生野生动物;同时加大对相关违法行为的处罚力度。

岳仲明介绍,人工繁育技术成熟稳定的种群,其“野性”降低,遗传性状也发生改变,应当区别情况,实行与野外种群差别化管理措施。现行野生动物保护法对人工繁育技术成熟稳定的国家重点保护野生动物管理制度作了规定,这次修法将这一制度扩展到有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物,根据有关野外种群保护情况,对不依赖于野外资源、技术成熟稳定、有一定养殖规模的人工种群可以不再列入有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录,实行与野外种群不同的管理措施,但应当依法实行备案和专用标识管理。

他表示,这些人工种群的一部分可以依照畜牧法和需要建设隔离防护设施、设置安全警示标志等,预防野生动物可能造成的危害。二是将中央财政对致害防控的补助范围由国家重点保护野生动物扩大到其他致害严重的陆生野生动物。

15家主要交通运输新业态平台公司被约谈

新华社北京12月30日电(记者叶昊鸣)记者30日从交通运输部获悉,交通运输部新业态协同监管部际联席会议办公室当日对滴滴出行、T3出行、曹操出行、万顺叫车、美团打车、首汽约车、如祺出行、享道出行、阳光出行、高德打车、嘀嗒出行、满帮集团、货拉拉、滴滴货运、快狗打车等15家主要交通运输新业态平台公司进行提醒式约谈。

约谈指出,当前仍有部分平台公司主体责任落实不到位,存在随意调整运营规则、侵害从业人员和乘客合法权益、潜藏安全稳定风险隐患等问题,影响交通运输新业态健康发展。

约谈要求,要进一步规范平台经营行为,依法合规开展经营,维护公平竞争市场秩序;要做好春运期间客流及医疗和民生物资运输

保障,组织调配充足优质运力,确保客运服务不中断、物资运输不断链,全力保障好医疗、生活物资运输需求;要落实交通运输行业疫情防控有关要求,有针对性地完善应急预案和处置措施。

约谈强调,要维护司机和消费者合法权益,完善平台和从业人员利益分配机制,切实保障从业人员合理劳动报酬和休息时间,确保消费者的投诉、求助得到快速回应和有效处理;要强化安全生产和应急处置,进一步强化安全隐患排查和从业人员安全培训,重点提升防御性驾驶技能、极端天气及突发情况应急处置技能,加强运营安全管理;要切实维护行业稳定,坚持公平有序竞争,保持经营策略、计价规则相对平稳,及时了解回应从业人员合理诉求。

《学校新型冠状病毒感染防控工作方案》印发

新华社北京12月30日电 为贯彻落实国务院联防联控机制综合组印发的《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》,教育部应对新型冠状病毒感染疫情工作领导小组近日印发《学校新型冠状病毒感染防控工作方案》。根据方案,高等学校不再开展全员核酸筛查,中小学校和幼儿园开展师生筛检、轮检、抽检等适宜的核酸检测;没有疫情的学校开展正常的线下教学活动。

该方案适用于高等学校(含高职)、中小学校和(含中职)和学前教育机构,其他有关教育机构可参照执行。

方案提出,高等学校不再开展

全员核酸筛查,对校内重点人员按照有关规定开展核酸或抗原检测。除跨地区返校入校外,高等学校师生出入校门和校园公共区域不要求提供核酸证明。根据实际需要和当地条件,中小学校和幼儿园开展师生筛检、轮检、抽检等适宜的核酸检测,师生出入校门无须提供核酸证明,其他外来人员进入校园须提供核酸证明。

方案明确,没有疫情的学校开展正常的线下教学活动。疫情流行期间,中小学校、幼儿园采取严格的封闭管理,高等学校可实施分区管理。高等学校校内发生疫情后及时采取减少人际接触、实施线上教学、调整教学安排等疏散人员

措施。中小学校以班级为单位,出现感染者后,由学校所在县(区)级教育行政部门会同卫生健康、疾控等部门提出并实施防控措施。幼儿园出现感染者后,可采取临时关停措施。疫情解除后,要及时恢复正常教育教学。

方案要求,学校按照人口总数的15%至20%动态储备新型冠状病毒感染相关中药、对症治疗药物和抗原检测试剂。防疫物资要保有1周以上的储备量。

方案还要求增强校园疫情防控能力,健全专业救治绿色通道,做好师生健康监测,改进校园公共卫生,完善师生服务保障等。

央行:加大稳健货币政策实施力度

新华社北京12月30日电(记者吴雨)中国人民银行30日发布消息称,加大稳健货币政策实施力度,要精准有力,发挥好货币政策工具的总量和结构双重功能,增强信心,攻坚克难,着力稳增长稳就业稳物价,着力支持扩大内需,着力为实体经济提供更有力的支持。

人民银行货币政策委员会近日召开2022年第四季度例会。会议指出,要进一步疏通货币政策传导机制,保持信贷总量有效增长。用好政策性开发性金融工具,重点发力支持和带动基础设施建设。

结构性货币政策工具要继续做好“加法”,强化对重点领域、薄弱环节和受疫情影响行业的支持。构建金融有效支持实体经济的体制机制,引导金融机构增加制造业中长期贷款,支持加快建设现代化产业体系。以促进实现碳达峰、碳中和为目标完善绿色金融体系。

会议提出,完善市场化利率形成和传导机制,优化央行政策利率体系,发挥存款利率市场化调整机制重要作用,发挥贷款市场报价利率改革效能和指导作用,推动降低企业综合融资成本和个人消费信

贷成本。优化大宗消费品和社会服务领域消费金融服务,继续加大对企业稳岗扩岗和重点群体创业就业的金融支持力度。

此外,会议提出,扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项工作,满足行业合理融资需求,推动行业重组并购,改善优质头部房企资产负债状况,因城施策支持刚性和改善性住房需求,做好新市民、青年人等住房金融服务,维护住房消费者合法权益,确保房地产市场平稳发展。引导平台企业金融业务规范健康发展,提升平台企业金融活动常态化监管水平。